

部分医院“傍名牌”调查 一搜“协和医院”，蹦出1700多家

新华社电 你以为“协和医院”指的就是北京协和医院？记者通过第三方软件检索发现，全国竟有1700多家“协和医院”。“同济”“华山”等知名医院，同样长期遭遇“傍名牌”困扰：正牌就几家，但全国不认识的“亲戚”却有成百上千。



记者在定州协和医院拍摄，该院在医院大厅宣称自己是“全国协和品牌连锁医院”

正牌只有几家 却有数百上千家不认识的“亲戚”

作为国家卫健委指定的全国疑难重症诊治指导中心，拥有近百年历史的北京协和医院近来很烦恼：自己只有北京的两个院区，不知怎么多了一堆不认识的“亲戚”。

近年来，以“协和”二字冠名的医院如雨后春笋般出现在许多地方，有的自称“协和医院某某分院”，有说是属于“协和医疗集团”，有说是“北京协和医院的连锁医院”或“与北京协和医院是技术上的上下级关系”。

记者以“协和医院”为关键词检索发现全国竟有1700多家。协和医院宣传处常务副处长陈明雁表示，除了北京协和

医院，还有华中科技大学同济医学院武汉协和医院、福建医科大学附属协和医院与“协和”有历史渊源，其余的“协和”和“北京协和”没有任何关系，“北京协和医院在国内也没有任何挂靠、合作、协作关系”。

被这种情况困扰的不止“协和”一家，“同济”“华山”“上海复旦大学附属医院”等知名医院也是被“傍名牌”的重灾区。不仅是公立医院，“和睦家”这样的民营医疗机构也有上百个“山寨亲戚”。

记者查询发现有的“协和医院”注册资金仅3万元。业内人士介绍，这点钱连一些专业仪器都买不到。

劫取验证码盗刷银行卡、恶意扣话费…… 警惕手机短信嗅探犯罪

新华社电 凌晨，突然发现手机信号从4G降为2G，接收来自银行、支付宝和移动公司的各类短信验证码。随后，银行账户被转空、支付宝余额被转走、手机自动订购了一堆无用的增值业务……这并非科幻电影中的场景，而是现实世界中短信嗅探设备对手机用户实施不法侵害。

近期，全国多地发生利用短信嗅探技术窃取钱财的案件，有的涉案金额逾百万元。记者调查发现，一些不法分子通过社交网络兜售相关技术及设备。

今年8月，一位新浪微博网

友向警方和相关金融机构报案：凌晨2时至5时，手机先后收到100余条来自支付宝、京东金融和银行等金融机构的短信验证码，相关账户内的余额及绑定银行卡内的余额全部“凭空蒸发”。

事后经安全技术专家鉴定，认为这是一起较为典型的利用短信嗅探技术实施财产侵害的案例。据中国电子技术标准化研究院技术专家何延哲介绍，短信嗅探技术是在不影响用户正常接收短信的情况下，通过植入手机木马或者设立伪基站的方式，获取用户的短信内容，这其中就包括来自银行、第三

个别“傍名牌”医院收费 竟比一般公立医院贵6倍

知名医院被“傍名牌”，吃亏的往往是公众。

河北省定州市近期查处了“定州协和医院”，该医院已经被吊销许可证并关停。

今年6月，一位患者准备怀孕到该院检查，医生告知其有宫颈息肉，不切怀不了孕，并承诺手术不用麻醉。但手术中医生以大出血为由，“诱导”她麻醉，疼痛难忍之下，陈女士只能接受。术后的医院账单更“醉人”：手术费用高达13000元。

当地公立医院相关人员介绍，宫颈息肉、静脉麻醉加术前检查，费用一般2000元左右。定州协和医院收费比一般公立医院贵6倍。专业人员介绍，宫颈息肉切除术出现大出血“可能性极小”。

无独有偶，今年4月，另一位患者到定州协和医院做人流手

术，医生也以出血过多、宫颈糜烂为由增加收费项目，总计花了12000多元，费用远超其他医院。

经过当地调查，定州协和医院存在非法开展终止妊娠手术、违法发布医疗广告、编造疾病、术中加价、诱导医疗等违法违规问题。

尽管和北京协和医院没关系，但记者在现场看到，定州协和医院在门诊大厅高调标识自己是“全国协和品牌连锁医院”，贴在大厅墙上的一张全国示意图上，北京协和、定州协和都成了“协和系”，地图最上方，硕大的字写着“相信品牌的力量”。

记者调查发现，这些“××协和”往往盯住“下三路”和“难言之隐”，多主打妇科、男科、皮肤病、人流等。不少患者在“名牌”光环下，进去容易，被“狠宰几刀”才能出来。

合法“傍名牌” 一个月“××协和”又增加数十家

医疗资源分布不均，优质资源相对集中于大城市、大医院，让“傍名牌”的“山寨医院”有了可乘之机。

各地不断涌现的傍名牌医院，不少是通过当地有关部门注册的合法医疗机构。例如，按照国家相关工商管理条例，北京协和医院不能独享“协和”二字，只能以“北京协和医院”六个字为注册商标，因此，类似定州协和这样的“××协和”依然可以注册经营。

而这些所谓“协和”医院即便通过编造疾病、术中加价、诱导医疗等违法获益，出点事一般也能花钱“私了”。刚刚被处罚的定州协和医院，出现的医

疗纠纷时过境迁，界定为医疗事故鉴定难度很大，只能按医疗纠纷处理，而按违反广告法认定的罚金，顶格处置也只有50多万元。

北京协和医院党办主任段文利介绍，他们曾两次公开发布会公布“北京协和”未在各地设置分院等情况，对患者反映的“傍名牌”现象，医院希望帮助患者鉴别“真假协和”。

但和汹涌而来的“傍名牌”潮相比，这样的声音显然还不够。记者检索发现各地“协和医院”数量还在增长：从9月19日至10月18日一个月时间，“协和医院”检索结果就从1667家增长到1729家。

内蒙古2名退休厅官 被审查、取消退休待遇

新华社电 内蒙古自治区纪委监委日前发布消息，内蒙古经济和信息化委员会原副主任崔臣（正厅级），乌兰察布市政协原党组书记、主席常永福（正厅级）均被开除党籍、取消退休待遇，他们涉嫌犯罪的问题被移送检察机关依法审查起诉。

经查，崔臣违反政治纪律，搞封建迷信活动；违反廉洁纪律，违规收受礼金，工作调动后仍从原单位领取高额薪酬；违反生活纪律，贪图享受、生活奢靡；崔臣利用职权为他人谋取利益并收受财物，涉嫌受贿罪；家庭财产和支出明显超过其合法收入，且数额特别巨大，不能说明来源，涉嫌巨额财产来源不明罪。

常永福违反政治纪律，对抗组织审查；违反组织纪律，不如实报告个人事项，利用职务影响为亲属在工作录用、职务晋升方面谋取利益；违反廉洁纪律，利用职权为亲属承揽工程、违规收受礼金、从事营利性活动、利用职权侵占他人财物、接受可能影响公正执行公务的旅游活动。常永福利用职务上的便利，为他人谋取利益并收受财物，涉嫌受贿罪；家庭财产和支出明显超过其合法收入，且数额特别巨大，不能说明合法来源，涉嫌巨额财产来源不明罪；违反规定，不正确履行职权，造成国家经济损失，涉嫌滥用职权罪。

他们的个人简历显示，崔臣于2012年5月退休，常永福于2017年1月退休。

河北省人大常委会原副主任张杰辉受贿案开庭

新华社电 山西省太原市中级人民法院18日一审公开开庭审理了河北省人大常委会原副主任张杰辉受贿一案。太原市人民检察院派员出庭支持公诉，被告人张杰辉及其辩护人到庭参加诉讼。

太原市人民检察院指控：2001年至2017年，被告人张杰辉利用担任辽宁省鞍山市人民政府市长、中共鞍山市委书记、河北省人民政府副省长及河北省人大常委会副主任等职务上的便利或职权、地位形成的便利条件，为相关单位或个人在企业的发展、获取贷款、企业收购、项目用地审批和职务晋升等方面谋取利益，直接或者通过特定关系人非法收受相关人员给予的财物，共计折合人民币1.269976765亿元。依法应以受贿罪追究张杰辉的刑事责任。

方支付平台和移动运营商的短信验证码。

一位业内人士介绍，除了盗取用户金融账户内的资金外，短信嗅探技术还可以截获移动运营商给手机用户发送的验证码，用来办理各类增值扣费业务，从而盗取手机用户的话费。

公开报道显示，近期，全国已有多地破获相关案件：7月，河南新乡公安机关破获一起利用短信嗅探技术使用他人金融账户购买虚拟物品实施销赃的案件，抓获犯罪嫌疑人10名；8月，厦门警方破获一起利用短信嗅探技术盗刷他人金融账户的

案件，抓获犯罪嫌疑人1名，涉案金额10余万元；同样在8月，深圳警方打掉一个全链条盗刷银行卡团伙，抓获10名犯罪嫌疑人，查缴伪基站等电子设备6套，带破同类案件50余宗，涉案金额逾百万元。

业内专家建议，通信运营商应考虑加快淘汰2G网络技术，确保用户的短信和通话内容不被他人截获窃取。此外，有关专家建议，在“双因子安全认证”出现漏洞的情况下，包括银行和第三方支付平台在内的金融机构应加强安全因子的多重验证，推出更为完善可靠的校验手段。